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A Ház ej elnöke.
Apponyi jelölése.

A tegnapi bizalmas értekezleten, 
mely dűlőre vitte a Ház megnyitá­
sának kérdését, szóba került az is, 
hogy ki is legyen az, akit az egész 
ellenzék, de még az alakítandó kor­
mány egységes bizalmából a Ház 
elnöki székébe lehetne ültetni?

Elsősorban azon vitatkoztak, 
hogy az elnök melyik pártból való 
legyen. Ezen a kérdésen hamar túl­
estek. Miután a függetlenségi párt 
ezidőszerint az ország legnagyobb 
pártja, természetes, hogy az elnök­
nek az ő soraiból kell kikerülnie. 
Ez annál fontosabb és szüksége­
sebb, mert a Ház megnyitásakor az 
országnak jóformán kormánya sem 
lesz és igy a házelnök személye 
lesz a jövő alakulásokkal szemben 
a magyar népakarat kifejezése.

Most már a személy válogatásra 
került a sor. Három név vetődött 
fel; Gulner Gyuláé, Justh Gyuláé és 
gróf Apponyi Alberté. Az elsőben 
nem tudtak megállapodni, mert né­
melyek azt vallották, hogy a füg­
getlenségi párt adjon nézetének nyo­
matékos kifejezést és ültessen olyan 
férfiút az elnöki székbe, aki mindig 
függetlenségi volt és nemcsak hetek 
óta a párt tagja. Ilyenformán Justh 
Gyula került szóba, de ő tudvalevő­

leg az esetleges koalíciós kabinet egyik 
miniszierjelőlije és miután túlsók 
olyan ember nincs a pártban, kit az 
összes pártok rokonszenvvel látná­
nak a miniszteri székben, ezt a je­
löltséget is elejtették. Most jött szóba 
gróf Apponyi Albert és ezzel a név­
vel szemben elnémult minden ellen­
vetés: és egyhangú lelkesedéssel fo­
gadták a jelölést.

Apponyival szemben nem esik 
latba az, hogy csak hetek óta tagja 
a pártnak : az ő neve és müködéso 
oly nagy, hogy kizárnak minden 
kicsinyeskedést. A százat megha­
ladó választási beszédjeiben bebizo­
nyult, hogy nálánál jobb függet­
lenségi ember nincs az országban 
és bebizonyult ez a mostani poli­
tikai válság során is, mert Apponyi 
az, aki felállította azt a tételt, hogy 
a függetlenségi párt közjogi és főleg 
katonai engedmények nélkül nem 
mehet be semmiféle koalíciós kabi­
netbe. Csak egy kifogás volna és 
ez az, hogy igy nem lehet azonnal 
miniszter, pedig ma már ország­
világ természetesnek találná, hogy 
Apponyi valahára aktiv részt is 
vegyen az ország kormányzásában. 
Ez a kifogés azonban elesik, ha 
megtudjuk, hogy gróf Apponyi Al­
bert nem akar miniszter lenni; már 
múltkor megírtuk azt a mondását, 
hogy legyen meg a magyar vezény- j

Jeti nyelv és ő azonnal visszavonul 
Eberhardra.

Appnyi az egész válság és vá­
lasztás alatt csak munkát kért, de 
szerepet nem és éppen ernyedetlen 
szorgalmával és szerénységevei hó­
dította meg mindazokat is, akik a 
múltban nem tartoztak feltétlen 
tisztelői közé. Ma Kossuth mellett a 
legnépszerűbb ember az országban 
Apponyi és csakugyan az a férfiú, 
aki valamennyi párt bizalmából visz- 
szatérhet a házelnöki székbe, habár 
magának nincsenek magasabb am­
bíciói.

A házelnökség különben, ha 
ezt nem kormánykegy osztja, ha­
nem a népképviseletnek független 
többsége, a legmagasabb állás, mert 
ebben a formában kifejezi a nép­
felséget,,a nép szuverenitást. Ebből 
a székből kerülnek ki alkotmányos 
államokban rendszerint a miniszter­
elnökök és mi azt hisszük, hogy 
csakhamar megjön az az idő, mi­
kor Apponyi is nyugodtan és tel­
jes hazafias lelkesedéssel kezébe 
veheti az ország kocsijának gyep­
lőit. A megnyitó országgyüíés^egy- 
etlen pozitív munkája Aponyi meg­
választása lesz. Nyomban a válasz­
tás után a Ház maga elnapolja 
üléseit a kormány megalakulásáig ; 
de ez az egy tény is jelzi a jövő 
országgyűlés irányát és felfogását.

Hódítás.
— Franciából. —

A szalonban táncoltak; néhány idősebb 
or a dohányzóba vonult vissza egy' pohárka 
liqueur és szivar mellett pihenőt tartani a 
zajos est után. Természetesen az asszonyok­
ról beszélgettek. i

— Lám, — modta Jacques Derval, 
a szép Leblanc asszony még ma is legtöb­
bet ér valamennyi hölgy között. Nézzék 
csak csodásán szép szemeit, páratlan elegán- 
oiáját; ha fiatal ember volnék, valóban nem 
tágítanék az oldala mellől, a mig meg nem 
hallgatna.^

— És nem is hallgatná meg önt, — 
felelte Maurice.

— Hogyan! tehát csakugyan igaz, a 
mit a fáma mesél: ez a szép asszony, aki­
ről annyi rosszat mondott hajdanában a vi­
lág most hü a férjéhez ?

— A legteljesebb mértékben hü. Any­
ujára megváltozott, hogy senki sem ismer 
benne arra a régi Lebíancnéra, akinek ele­
gendő volt egy csinos bajusz és provokáló 
tekintet, hogy olthatatlan szenvedélyre lán­

goljon. A legcsodásabb átváltozás ez, amely 
a női szív eddig ismeretlen rejtelmeit tárta 
fel előttem. . . Ismerik önök azt a históriát, 
amely ennek az átváltozásnak oka volt ? El­
mondom.

*
Mintegy négy éves a történet. Akkori­

ban mine Leblanc egy tüzértisztnek súgta 
boldogító szerelmét a titokzatosság leple 
alatt. Minden nap a délutáni órákban, ami­
kor férje hivatalában el volt foglalva, talál­
kozott a kedvesével, aki az utca sarkán várt 
reá egy bérkocsiban. Egész Páris tudta a 
titkot, csak — természetesen — a férj nem 
s igy nem háborgatta az idyllt a közbelépé­
sével. — Leblanc urnák azonban volt egy 
jó barátja, aki megsokalva végre a botrányos 
dolgot, feltárta a férj előtt a háza szennye­
sét. A jó barát pontos részletekkel is szol­
gált ; elmondta hogyan találkoznak és hogy 
hol van az az elrejtett fészek, ahová a tiszt 
a kedvesét délutáni theákra kiséri.

Egy délután — rame Leblanc mit sem 
sejtett — pontos időben találkoztak ismét a 
szerelmesek. Elbizakodottságukban nem is 
vették szemügyre az utcát, tehát meg sem

------  L■ >1

látták a férjet, a ki néhány lépésnyire tőlük 
egy másik bérkocsiból megfigyelte, majd 
követte őket. A rue de Provence egy csön­
des háza előtt állott meg a bérkocsi. A 
bűnös pár felment a lakásba, a férj lenn 
várt és számlálta a perceket, kétségkívül a 
legrettenetesebb perceket, a melyet életében 
kiállott.

Másfél óra hosszat tartott a látogatás ; 
azután megjelent ismét a bűnös pár: bol­
dogan és szerelmesebben, mint azelőtt. E 
pillanatban azonban mme Leblanc éles 
sikolylyal hátrált vissza: a kapuban előttük 
termett a férj. A mi ezután következe' t, 
azt annak idején részletesen megírták a 
lapok; egyike volt a legmegkapóbb tragé­
diáknak.

Leblanc ur — fél fejjel alacsonyabb a 
vézna emberke volt — a kiűz ügyességével 
vetette magát a vetélytársrá. Szemtől-szembe 
támadta meg, nem orozva s puszta kézzel. 
Előbb néhány szóval felvilágosította a tiszr 
tét a gyalázatról, a melyért mos vérnek kell 
folynia ... aztán torkon ragadta őt.

Az egész viadal csak pár pillanatig 
tartott s oly csöndben történ mipden, hogy

Báli riiiá&al legszebben tisztit
Hrafoécsasy Untai

ruhaítiplő és tisztító intézető
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/ó omen ! Adja az Isten, hogy tény- j 
108' ohnyiru váljanak he hazafias j 
rewenycwk, mint Apponyi vált he a j 
független ségi párton.

A politikai válság.
— Távirati tudósítás. —

A k (bonyolítási akció ismét megakadt; 
'megakasztotta gróf Tisza István azzal a kí­
sérlettel, hogy az országgyűlést még alaku­
lás előtt Ouapoltassa. Ez a kísérlet nem si­
került, a Ház meg fog alakulni és gróf Ap­
ponyi Albert személyében megvan már az 
elnök is ; do annyit Tisza mégis elért, hogy 
maga a Ház fogja üléseit elnapolni az uj 
korín ény m eg a lak ulásáig.

Mikor lesz az ? Ki tudná ezt ma meg­
mondani, mikor a helyzet még bizonytala­
nabb, mint valaha. Azt, hogy a helyzet bo­
nyolult volna, éppenséggel nem lehet mon­
dani. Ellenkezőleg szörnyen egyszerű és vi­
lágos. Bécsben nem bánják, hogy kik az 
emberek, akik Magyarországot kormányoz­
zák, de nem hajlandók a legkisebb köz­
jogi vagy nemzeti engedményre sem,

A bonyodalom csak akkor fog bekövet­
kezni, ha a bécsi körök makacskodása foly­
tán az ellenzéki többség le fog mondani a 
kormányalakítás szándékáról; akkor a kö­
vetkezmények boláthatlanok lesznek.

Dacára annak, hogy az ellenzék Tiszát 
a megnyitás kérdésben ismét legyűrte, az 
országgyűlés még mindig nem foghat rend­
szeres munkába és nem szüntetheti meg a 
törvényen kívüli állapotot. Az Andrássy-ka- 
binet sorsa is hajszálon függ; tegnapelőtt 
már úgy volt, hogy Andrássy lemond a to­
vábbi közbenjárásról; tegnap ismét úgy 
fordult, hogy várakozó álláspontra helyez­
kedik; lemondta a tegnapra tervezett bécsi 
utat és csütörtökig vár. Előreláthatólag pén­
teken lesz ismét Bécsben. Ha addig nem si- i 
kerül a bécsi és a függetlenségi felfogást 
valahogy összeegyeztetni, lemond a további 
közreműködésről és jön 1Vekerle vagy 
Széli személy eben uj homo rogius, ki aligha 
fog többre menni, mint Andrássy ment, ki­

nek kedvéért az ellenzék sokkal előzélce- 
nyebb, mint bárki mással szemben lőhetne.

4 gyors és békés kibontakozás híveinek 
azt kell kivánniok, hogy Andrássy folytassa 
munkáját és végezetül vállaljon is kormány­
alakítási megbízást, mert nélküle végnél­
küli válság elé megyünk. Ezzel természe­
tesen nem azt akarjuk mondani, hogy a füg­
getlenségi párt adja fel elveit és ezen az 
áron vegyen részt a kormányzásban. Sem­
hogy a függetlenségi párt ilyen legyen, ma­
radjon inkább ellenzéken; eljön gyorsan és 
biztosan a párt abszolút többsége és akkor 
nem kell közvetítő; akkor a magyar nem­
zet egész erkölcsi súlyénál fogva az or­
szág sorsát intézni.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
Dóczi Imre látogatásai. A tiszántúli 

egyházkerület gimnáziumainak felügyelője, 
Dóczi Imre a múlt hét során a szatmári re­
formátus _ főgimnázium osztályait látogatta 
meg, c héten pedig a debreceni főgimnázium­
ban tesz látogatásokat.

:rrrm rrircrraxmiSFssm

a házban senki som. hallotta . . . Mme Leb­
lanc Iiollra rémülve és némán bámulta őket
a szögletből.

A tiszt Leblanc csapására elvesztette 
az egyensúlyt, hátrahanyatlott, torkán, mint 
acélkarmok, szorult a férj kicsiny, de rette­
nd es keze. A tiszt arca egyszerre torzulni 
kezdett, még néhány pillanat.. . aztán 
élettelenül roskadt össze Leblanc kezei 
alatt.

*

Az esküdtek, mint önök is tudják, 
felmentették Leblancot, a kit a lapok hős­
i-ént ünnepeltek. Nem gyilkosság volt az, 
hanem párbaj: a legbecsületesebb, legko- 
Jyabb párbaj, melynek győztese a heroikus 
korok daliája gyanánt viselkedett.

Ami mmo Loblnncot illeti, ő az izgal­
mak következtében hónapokig a legnagyobb 
fájdalmak közt szenvedett. Az a jelenet 
nagy hatással volt reá; férje, a kit azelőtt 
jelentéktelennek, érdektelennek látott min­
dig, abban a nagy percben óriássá nőtt az j 
<) szivében s azóta imádattal rajong a hő- j 
seért, a ki szintén megbocsátotta neki a ! 
múltat.

Doroghy Lajos meghalt. A magyar 
kálvinista világnak ismét nagy halottja van: 
meghalt tegnapra virradó estén Doroghy 
Lajos kisújszállási lelkipásztor, a heves­
nagykunsági egyházmegye esperese, zsinati 
képviselő, a tiszántúli egyházkerület s en­
nek számos bizottságának érdemes tagja stb. 
A megboldogult, ki ötvenkilenc évet élt s 
ebből harminchármat az Ur szolgálatában 
töltött cl, nyolc heti súlyos szenvedés után 
távozott el a földről. Negyvenöt éves volt, 
mikor a legnagyobb egyházmegyék egyiké­
nek fejévé választották s azóta, tizennégy 
éven át a legbuzgóbb s legeredményesebb 
módon töltötte be esperest hivatását. Deb­
recenben is sűrűn megfordult a szép magyar 
arcú, öreg ur, a ki a főgimnázium! és tanitó- 
képezdei felügyeletben az egyházkerület tan­
ügyi bizottságának volt szorgalmatos képvi­
selője. A kisújszállási hívek mélységes 
gyászba borultak szeretett lelkészük elhuny­
tén, de gyászt ölt velük ma az egész ma­
gyar kálvinizmus is. Doroghy Lajost ma 
déli 2 órakor fogják eltemetni nagy gyász­
pompával a kisújszállási református teme­
tőbe.

Biblia estély. Múlt héten tartotta a 
főiskolai ifjúság első biblia-estélyét, amelyen 
a biblia uj szövetségéből olvastak fel részle­
teket. Az estélyt éneklés nyitotta meg és 
fejezte be. A sikeren — amelylyel az első 
biblia estély járt •— febuzdulva a vezetőség 
ma is megtartja biblia-estélyét, melyre Kö­
vér Árpád főiskolai szénior bocsátotta ki a 
felhívást a kollégiumi diáksághoz. Az estélv 
7 és fél órakor kezdődik az I, számú aka­
démiai teremben.

Apponyi Albert, gróf B&tfhyát* 
Tivadar, Barabás Béla, gróf igícf 
Aladár, Justh Gyula, báró Báni 
Dezső, Hock Jánoy, Tóth Jánon, 
Molnár János, Komjáthy Béla’ 
Holló Lajos és Szederkényi Nándor!

# Az ülés Kossuth Ferenc jelen­
tésével kezdődött. É közben jelent 
meg gróf Andrássy Gyula,, a ki ott 
is maradt az értekezlet végéig. Áz 
értekezlet két óra hosszat tartott és 
egy órakor végződött. Nagy és fe­
szült érdeklődéssel hallgatták meg 
Kossuth jelentését, a melyhez több 
hozzászólás esett meg. Az értekezlet 
ugyan bizalmas volt, de annyi ki­
szivárgott, hogy az ellentétek nagy­
jában elsimultak, úgy hogy gróf 
Andrássy Gyula bécsi utazása szük­
ségtelenné is vált az országgyűlés 
megnyitása előtt. A bizottság kör- 
vonaíozta álláspontját azokhoz a 
kívánságokhoz képest, a melyek 
Kossuth és Andrássy megbeszélése 
alapján a kibontakozás alapjául 
szolgálhatnak.

A bizottság megállapodása alap­
ján bizonyos, hogy a Ház c hó 17-én 
megtartandó ülésén Madarász József 
korelnök elnököl, a ki valószínűleg 
meg is teszi a november 18-iki ese­
mények dolgában az enunciációját. 
Az uj Háznak valószínűleg Apponyi 
-HbeW; lesz az elnöke. A bizottságok 
közül a gazdásági, mentelmi, össze­
férhetetlenségi és állandó igazolő- 
bizottság alakul meg. Az első ülé­
sen sem trónbeszéd, sem királyi 
biztos nem lesz, hanem királyi kéz­
irattal nyitják meg. A megalakulás 
után a Ház határozott időre napolja 
el magát.

A bizottság foglalkozott a sze­
mélyi kérdésekkel is, melyekben 
szintén megállapodásokra jutott.

A vezérlőbizottság ülése.
— Távirati tudósítás. —

A válság eddigi eseményei mér­
legelésére gyűlt össze ma défélőtt 
Kossuth Ferenc elnöklete alatt az 
egész vezórbizottsága. Az ülés hi­
vatva volt arra, hogy a Kossuth 
becsi audienciája után újból fixi- 
rozza az ellenzék álláspontját s igy 
nagy volt iránta az érdeklődés. Az 
ellenzők vezető tagjai közül megje- 
lontok: Ugrón Gábor, Polónyi Géza, 
groí Zichy Jenő, Vázsonyi Vilmos, 
Gnlner Gyula, Eötvös Károlv, Gün­
ther Antal, Sághy Gyula, gróf

Sredetiy Gíuyton és 
^ Sáuitíewori-fHe

VIDÉK.
Hármas halál.

A trencsénmegyei Vladicsó község — 
mint nekünk írják — véres eseménynek vált 
színhelyévé a minap. A múlt. nyáron ugya­
nis egy ügynök sok munkást csalt ki Mind­
szentről Németországba azzal az ígérettel, 
hogy ott egy vasútépítésnél jó keresetük 
lesz.

Annak idején 64 munkás utazott ki az 
ígért munkára, de nagyrésze csakhamar 
visszatért, mert az ügynök becsapta őket. 
Akadt azonban a kivándorlóit magyarok 
között néhány, a kik ott maradtak, mert 
sikerült más munkát szerezniük. Ezek között 
volt Sós István és Vetró Illés mindszenti 
munkások is, a kik a tél beálltáig dolgoz­
tak. Akkor azonban munkájuk már nem 
akadt, a pénzük pedig elfogyott, ennélfogva 
visszaindultak Magyarországba.

, De csak Oderbergig tudtak vonaton el­
jutni, onnan gyalog folytatták utjokat. Szom­
baton érkezett a két utas Vladicsó községbe, 
ahol rájuk esteledett, emiatt betértek egy 
ottani korcsmába, ahol éjjeli szállást kértek. 
Megérkezésükkor a korcsmában sok odavaló 
tót paraszt pálinkázotf. A két magyar ügyet 
sem vetett a részeg tótokra, hanem egy 
asztalnál meghúzták magukat és ők is pá­
linkát rendeltek.

minden alüatrész üapfmtó rafítáron
SSészler és Sfávid■ vaskercskcdoknól

Piac-u. 7. Vecsey-ház.
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A tótoknak hamarosan szálka lett a 
szemükben a két idegen s az egyik, Matejka 
János nevű tót, aki nyáron drótozással 
szokta bejárni az alföldet, kérdőre is vonta 
a két idegent, hogy mit keresnek ott? Eb­
ből hamarosan szóváltás keletkezett s a ré­
szeg kompánia magyar kutyáknak nevezte a 
két magyart, Egyszerre egy nagy üveg re­
pült a Sós István fejéhez. Erre kitört a ve­
rekedés.

Á tótok körülfogták a két idegent, a 
kik hamarosan olyan vérfürdőt rendeztek, 
hogy Matejka János, Hancsák Ádám, Pety- 
tyán Antal és Petytyán Mihály halva ma­
radtak a küzdtéren. A két magyar, amint a 
szerencsétlenség megtörtént, elmenekült a 
korcsmából, de másnap elfogták őket Liskón 
és mind a kettőt letartóztatták.

A székelyhídi országos vásár. Teg­
napi lapunkba sajtóhiba folytán téves idő­
jelzés került be a székelyhídi vásárról A vá­
sár nem áprilisban, hanem e hó 23—24 
napjain lesz.

Imre, dr. Csikós Sándor, Simonffy 
Imre.

Mintán a vízvezetéki zabály- 
rendeleti javaslatot az eh ni ülé­
seken már letárgyalták, moh a víz­
vezetékkel kapcsolatos csa > rnázási 
szabályrendelet tervezet került tár­
gyalás nlá. Minden kérdésnél élénk 
vita volt, a melyben különösen Kiss 
Albert, Berger Jenő, dr. Szánthó 
Samu, Debreceni Jenő, Simonffy 
Imre, Acél Géza, vettek részt.

A házigazdák és a csatornázás.
Pontról pontra tárgyalták ezután a 

szabályrendeleti javaslatot. Ennek egyik 
pontja szerint a házigazdák betorkolási 
dijakat fizetnének.

Javasolva lett pedig betorkolási mun­
kálatokért egyszer s mindenkorra négyszög 
ölenként 50 fillért, használatáért négyszög 
ölenként évente 5 fillért.

A város 17 milliós kölcsöne. 
Roncsik Lajos főszámvevő most dol­
gozik azon a javaslaton, melyet a 
tanács már az e havi városi' köz­
gyűlés elő terjeszt a 1.7 milliós köl­
csön első részletének felvétele tár­
gyában. Legalább is 9 millió korona 
lesz ez az összeg, melynek nagyobb 
részével a város régi adósságai fog­
nak konvertáltatni. Szóval az első 
kölcsönrészlet nagyobb részét nem 
is kapjuk meg, hanem lefogják 
konvertálás képen. 8 millió koro­
nánál több ez a konvertálásra szánt 
összeg. A kölcsön — a napokban 
számszerűleg megállapítandó — 
első részletének többi részéből a 
legszükségesebb, sürgős intézi•. • 
nyék fognak létesülni

A Bessenyey-kör mai estélye. Febr.
havi müvészestélyót ma tartja Nyíregyházán 
a páratlan ambícióval működő Bessenyey- 
kör. Az estélyen Farkas Imre költeményeket 
olvas föl, Gönci Mór tanár zongorázik, ifj. 
Lónyay Sándorné novellát olvas föl. A mű­
sor hat számból áll. Az estély, melyet a 
Korona-szálló nagytermében tartanak meg, 
pontban nyolc órakor kezdődik.

Uj királyi tanácsosok. A király
hál lay Rudolf és Somogyi Gyula nyíregy­
házi lakosokat, a közügyek terén szerzett 
érdemeik elismeréséül nemrég királyi taná­
csossá nevezte ki; A két köztiszteletben álló 
férfiút e kitüntetés alkalmából meleg ünnep­
lésben rószesitették e héten a nyíregyháziak, 
élükön Feilitzsch főispánnal.

MULATSÁGOK.
Gazdászestély. A gazdászok serényen 

s annál nagyobb ambícióval készülnek 23-iki 
estélyükre, mert a jogászok bálja elmaradt. 
A rendezőség tüneményesen szép táncrende­
ket készíttet s pazarul fogja feldiszittetni a 
Bika nagytermét. Az estélyükön a Magyari 
Testvérek zenekara fog játszani.

A függetlenségi párt bálja. A deb­
receni függetlenségi párt e hó 18-án, szom­
baton este tartja bálját a Bika dísztermében. 
Ezek a pártbálok minden esztendőben a leg­
fényesebb sikerű magyaros mulatságok so­
rába tartoznak. Most, a párt helyi s orszá­
gos diadala után, még nagyobb kedvvel és 
vidámsággal készül mindenki a bálra, me­
lyen Thaly Kálmán, Bakonyi Samu és 
Szabó Kálmán orsz. képviselők is meg fog­
nak jelenni. A mulatságon, mely nyolc óra­
kor kezdődik, a Magyary Testvérek jeles 
zenekara fog muzsikálni.

A VÁROSHÁZÁBÓL.

Debrecen csatornázása.
— Bizottsági ülés —

Debrecen, febr. 15.
Debrecen város vízvezetéki és 

csatornázási bizottsága tegnap dél­
után Domahidy Elemér főispán el­
nöklete alatt ülést tartott. Jelen vol­
tak az ülésen Kovács József polgár- 
mester, Acél Géza, Sárváry Gyula, 
dr. Magoss György, Roncsik Lajos, 
Kiss Albert, Szánthó Samu, dr. 
Várady József, Debreceni Jenő, Me­
gyeri Pál, dr. Burger Péter, Vecsey

Berger Jenő: Nem szeretné, ha a 
házigazdákat megterhelnék. Úgy kell léte­
síteni a csatornázást, hogy az újabb adóval 
ne terhelje a házigazdákat.

Aczél Géza: ügy a vízvezeték, mint a 
csatornázás úgy lesz tervezve s létesítve, 
hogy a város egy fillér nyereségre sem 
számit A nagy munkának ellenértékét azon­
ban mégis meg kell fizetni a közönségnek. 
Ez a hozzájárulás azonban csak annyi lesz, 
a mennyibe a fentartás kerül. Különben a 
dijak a lakszobák után lesznek fize­
tendők.

A bizottság elvileg elfogadja a betor­
kolási dijak megállapítását, de a dijakra 
vonatkozólag uj és részletes tervek elkészí­
tésével a mérnöki hivatalt megbízza. E 
szerint a dijak függőben maradnak s a leg­
mérsékeltebb számítás szerint fognak meg­
áll apittatni.
A dijak felhasználása, tartalékalap.

A kulturális intézmények, iskolák ezen 
később megszabandó díjtételek felét fizetik.

Természetesen a dijak később le len­
nének szállítva olyan mértékben, a mint az 
intézmény fentartása nem követelné a teljes 
összegű hozzájárulást, illetve ha a tartalék- 
alap a 100.000 koronát meghaladja. A tar­
talék-alap a csatorna-mü és intézmény cél­
jaira fordítandó. A tartalékalap kamatai a 
tartalékalaphoz csatolandók.

Kedvezmény a háztulajdonosoknak.
A javaslat egyik pontja úgy szólott, 

hogy azon háztulajdonosok, akik 1890. év 
óta az eddigi csatornázáshoz hozzájárultak, 
az e célra befizetett összeget egy éven belől 
a várostól visszakapják.

Ezt a bizottság oda módosítja, hogy az 
1890 óta létesített közcsatornákhoz hozzá­
járuló háztulajdonosok nem a befizetett ösz- 
szeget kapják meg, hanem a később meg­
állapítandó birtokolási dij felét fizetik. Ez 
nagyon méltányos s a háztulajdonosok, — 
akik pedig a régi közcsatornákat használták 
— bizonyára örömmel veszik tudomásul.

A magáncsatornával biró háztulajdono­
sok mostani csatornáinak az uj csatornahá­
lózatba való beépítését a város eszközölteti, 
de a magáncsatornával biró háztulajdonos 
költségére.

Burkolási költség.
A csatornázási munkálatokkal kapcso­

latosan az utcai burkolatokat föl kell szedni. 
Ennek a helyreállítási költségeit a város vi­
seli, azonban a felszedett anyagot a háztu- - 
lajdonosok tartoznak megőrizni s azért a vá­
rosnak felelősséggel tartoznak.

Végül a kihágási pénzbüntetéseket 
szabták meg 4—100 koronáig terjedő bünte- 
téspónzekkel. A büntetéspénzek a tartalék- 
alap javára szolgálnak.

Uj bankók.
— Saját tudósítónktól. —

Azoknak, akik bőviben vannak 
a bankjegyeknek, nemsokára isim 
hozzá kell szokniok egy újfajta ban ­
kóhoz. Ezt a kellemetlenséget kü­
lönben szívesen átszenvednek velük 
még igen sokan azok közül, akik 
az annyira irigyelt angyalos papi­
rost csak hírből ösmerik, vagy ha 
meg is fordult náluk: csak éppen 
szempillantásra megy be hozzájuk, 
azután megy, nagyon gyorsan megy.

Az Osztrák-Magyar Bank a régi 
tiz koronás bankjegyeket vonja be és 
újakat bocsát ki. Ezt a bankjegyet 
1904. március 31-én bocsátották ki. 
Tehát még öt esztendeig sem élt. A. 
bank összes intézeteinél február hu­
szonötödikén kezdik meg a bevo­
nást, ugyanakkor szolgáltatják ki 
pedig az uj bunkókat. Figyelmez­
teti azonban a Bank a közönséget, 
hogy 160 millió erejéig fogadja visz- 
sza a tiz koronásokat, mert igy ren­
delkeznek az alapszabályok.

A régi tiz koronásokat 1007. 
február 28-ig fogadják vissza; tehát 
van idő rajtuk túladni. De átváltás 
végett 1913. február 28-ig is elfo­
gadja a Bank. Ezen az időn tu 
azonban már semmit sem érnek.

A kopott tizkoronásokat viss: 
fogagja a bank, de ha valamivel 
van bélyegezve vagy valamijén s. 
ban volt mártva, akkor már tiz 
lórt kell ráfizetni. Ha hiányzik \ 
lami a bankóból, a hiányzó rész 
eső összeget levonják.

SZÍNHÁZ.
A hol unatkoznak. Tegnsp este megint 

ezt a finom, szellemes vígjátékot adták félig 
telt ház előtt. Most is nagyon tetszett 8u-, 
sanne szerepében Csige Böske, a ki nagyon1 
sok tapsot kapott, nyílt színen is. Jeszensz.- 
kynó Cs. Irén, Palágyi, Palágyiné, Csojrtos 
Gyula s a többi szereplők is kitűnőek Voltak,' 
s általában az egész előadás sokkál jo-bfe 
volt, mint a múltkori, mondhatni kifogás^ 
tálán.

Elismert legjobb magyar pezsgő Pártos és sä
m. «JEnHUetBNMLH SH50&

pezsgüborgyárosoki
Budapest, VlI.JózsÜ.a utca.

Kapható minden előkelő kávénázb«n níUdeíjlSben/ : s/.yiodót>an^ 
a alcgtöK>jóhirúfUsz<!!' rsemege üzlet!>->u. iMáúzdPi wmtedjriySjy



Trs- - '■1 ■ r_^! TnrrA színi évad meghoészabbi*
> Színházi körökben ßzö volt 

hogy a színi évadot Midim 
héttel meghosszabbítják s a társu­
lat nem megy Nyíregyházára. A 
terv végrehajtásától — mint most 
értesülünk — elállottak s a színi- 
évad, mint reimlosen, május 11-én 
véget ér. Hogy azonban a bérletet 
lejátszhassál^, néhány alkalommal 
eltérnek a vasárnapi bérletszünetes 
előadások rendszerétől s a vasár­
nap estéken is tartanak bérletben 
előadásokat.

A 3i.lahy-;[>ár Debrecenben. Zilahy 
Gyula, a jövő ősitől debreceni színigazgató

, . AJobreoenl ÜJság szerkesztősbe es kladi
tala: 1* otor, Lamprocht-palota, az ildt^fcAan rölri 
Telefon 141. Hivatalos órák: UegJJ § órától 12 délülán 2 órától este 7 óráig. Btiff írtéit lap ezéf’ 
lerai és anyagi részét illető minden mo^kerosós a
?lá'rint6zLdj5. nyomdájáM: Arany János-utoá 47. sz.

és Zilahy né Smghofíer Vilma, a " kiváló 
opera-művésznő tegnap este pár napi itt tar­
tózkodásra Debrecenbe érkeztek.

Jeszsnozkjné Os. Irén itt marad.
A debreceni színtársulat drámai személyzeté­
nek egyik művész tagja Jeszenszky né Cs. 
hón, aki úgy drámában, mint vígjátékban 
igen sok kellemes estét, igazi műélvezetet 
szerzett a debreceni közönségnek. Ez a ki­
váló színésznő, — mint örömmel értesülünk, 
— jövőre is Debrecenben marad s a Zilahy- 
val folytatott szerződtetósi tárgyalások a 
tegnapi nap folyamán befejezést is nyertek 
olyanformán, hogy Jeszenszky né egy évre 
a mostaninál előnyösebb feltételek mellett 
Zilahy társulatához szerződött.

Színházi hírek. Ma, csütörtökön ke­
rül színre Bakonyi Károly és Kacsok Pon­
grác 3 felvonásos daljátéka, a „János vitéz.“ 
Pénteken kerül színre Gárdonyi Géza 3 fel­
vonásos vigjátóka, az „Annuska.“ A cím­
szerepet E. Csige Büske játsza, a többi sze­
rep a régi kezekbe marad. — Vasárnap két 
előadás lesz; d. u. Straus József 3 felvoná­
sos operettje, a „Tavasz“ kerül színre. Este 
„B“ bérletben Robert Marschall 3 felvoná­
sos bohózatos szerelmi történetének, a „Kil- 
licartkic herceg“-nek lesz a premierje.

Mmályi Ernő vendégszerep­
lése. Krecsányi színtársulatának volt 
jeles tagját, Mihályi Ernőt, ki je­
lenleg a Királyszinház tenoristája, 
Makó Lajos igazgató két vendégfel- 
1 epésre nyerte meg. ügy volt, hogy 
Mihályi szerdán a Gerolsteini nagy­
hercegnőben s szombaton a Truba­
dúrban log énekelni. Közben jött 
akadályok miatt azonban a vendég­
játékokat el kellett halasztani a jövő 
hétre, amikor Mihályi a fentemíitett 
dalművekben énekelhetni fog.

Ae Uránia Hajdúböszörményben.
Az Uránia tudományos színház második 
osztálya az ország nagyobb vidéki városai­
ban most négy-öt hónapra terjedő vendég- 
I rutát tart. Elsősorban azon városokat 
1 "esi föl az Uránia, melyekben még nem 
működik rendes színtársulat. A tudományos 
: : nház most kedden Hajdúböszörményben 
ütött tanyát, hol a függetlenségi kör nagy­
termében négy-öt előadást tart. Első este 
„A modern asszony“, tegnap „Az éjféli nap 
országából" c. mii került színre, holnap 
„Spanyolország“-ot, azután a ,.A tánc“-ot s 
végül a ..Riviérát“ adják. A böszörményiek 
nagy érdeklődéssel látogatják az előadáso­
kat. Junius elején az Uránia hozzánk is 
•ellátogat.

A Színházi Újság minden előadás 
szövegét és szialapját, azonkívül a legérde­
kesebb színházi híreket is közli. Egyes szám 
ára három krajcár.

, áthelyezés. Az államvasutak
elnokigazgatoja Novotny Béla debreceni 
uzletvezetőségi számtisztet a zágrábi üzlet- 
vezetuseg szamosztályához helyezte át. -

* Mákos Ernő felgyógyult.
ürömmel vesszük hírét annak, hogy 
Kakos F^rno, a 3-ik honvéd ow&I op’- 
ezred derék őrnagya, ki január 7-én 
véletlen szerencsétlenség folytán oly 
súlyos sérüléseket szenvedett, telje- 
sen felépült öt hétig tartott beteg­
ségéből s már a laktanyában is tel­
jesít szolgálatot.

* Eljegyzés. Berti László honvédfő­
hadnagy, a Ludovika-akadémia vivótanára 
eljegyezte Ujfehértón velencei Kálmánczliéy 
Vilma urleányt.

* Hatósági értesítés. A helybeli város- 
p^dm hivatal kezelése alatt levő város 
istállójába a f. évi január lió 16-án tartott 
országos lóvásár alkalmával bizonyos Kóhn 
Adóit nevű egyén egy barna pej lovat vitt 
be, mely lo adás-vételből eredő per tárgyát 
kepezte volna. Mivel kérdéses lóért ez idei 
senki sem jelentkezett, felhivatik a magát 
i”°hp Adolfnak nevező egyén, hogy lovának 
átvételé vegeit ez értesítés megjelenésétől 
számított o nap alatt annyival inkább jelent­
kezzek, mert ellenkező esetben lova mint 
bitang jószág árverésen el fog adatni. Deb- 
reeen, 190.» február 15. Dr. Tóth Mihály, 
mezőrendőrkapitány.

, ^ Cpfsokoü.ai-kör felolvasó
ulese. A Csokonai-kör február 18-án 
szombaton délután 5 órakor a kol­
légium dísztermében felolvasó ülést 
tart, a következő műsorral : 1. Rész- 
let a Telegdi Kovács-díjjal jutalma­
zott »Labor diák“ cimü történeti 
színműből. Irta; Vályi Nagy Gusz­
táv; felolvassa: Palágyi Lajos a 
debreceni színtársulat tagja, 2. Két 
újabb költőről, Szabolcska Mihálv- 
ról és Sajó Sándorról. Irta és fel- 
olvassa: Kardos Albert, a Csokonai­
kor titkára, 3. Költemények. Irta és 
felolvassa: Fai kas Imre, a Csokonai­
kor vendége A kör tagjai nem 
fizetnek belépődíjat. Nem tagoknak
20 miér. J 1 korona- Deík J^sy

rr-jr izi ¥ értesítést vesszük, hogv 
meg korán sincs ehbeüa 

Stádiumban A közjegyzői kamara 
6 ho 14-en tartott gyűlésén óhajtotta 
megejteni a kandidációt a jelöjí sze­
mélyére nézve. A választmány táp­
jai azonban igen kis számban jöüek 
össze s ezért újabb gyűlést fognak 
par hőt múlva összehívni, amely 
megejti a jelölést.A zavaros politi­
kai helyzet is van némi befolyással 
arra, hogy az egyik debreceni köz- 
jegyzoség betöltését el ne siessék 
Ami a személyi részt illeti, tényleg 
negyvenhéten nyújtották be pályá­
zati kérvényükét, közöttük régi köz­
jegyzők, mint Zagyva Lajos mező­
túri, Krasznay Gábor kisújszállási 
közjegyzők, kik közül az előbbi 23 
az utóbbi 11 éve működik a köz­
jegyzői pályán.
, , .! Költözködés köaben több anróhh 
holmija elveszett Boros Ágnes Késes-utca 6. 
szám alatti lakosnak. Állítása szerint a fu­
varos mellett segédkező suhanó lopta el, aki 
ellen a bunfeljelcntést megtette.

* Eljegyzés. Özv. Schirf Jakabné 
leányát Leorrnt eljegyezte Aczél ArnoldBudapestről. " ...........—viu , rujügyzu im-

^ . y°. • A debreceniek nevében Csiky
holnap Pórtél 0“' ^‘»SSeKélysS Fénstár : Lajos thoológiai akadémiai tanár 
lJS&KS*gJbdL fid “rak.”.=?M‘ válaszol. Bevonulás a Kaszinó énü-

^Sazdaközönsághez. A zord 
időjárás okozta, hogy a nemzetközi piacok a
wf -™erten’ sokkal lassúbb tempó­
ban tudjak lóhere mag készleteiket forga­
lomba hozni; s ezért a tavalyi nagy száruz- 
sag miatt rendelkezésre álló csekély készlc- 
telc is, áraikban estek. Ezen kellemes árala- 
iöi tf, aiian jll,k gazdáink figyelmébe és igen 
Ídms7n/ v uZ°k’ klk, a PlJJanatnyi szélcsendet 
h5mnäak’ “lV? a tényleges vetési idő 
beat fiakor az arak rohamlépésben forják
hp?vh!rl pozi,clólkat elfoglalni. Kon lsek Géza
szemb níőtt a+gkfreSkedÖ?k ezen ,l-> áralakulást 
ílJa tarívn’ T értesíti lapunk utján a 
gazdakozönseget, hogy kibocsájtott 'nagy 
mag űrlapjában közölt Lóhere-mag árakat 
ifei»-epeS-ey. ? következőképpen szállította
tt‘ fk'JooUJ?gSzehb Cherét 02 frtra és a 
ii. jelűt bb frtra métermázsánkónt.
, Tegnapi halottak. Tegnap a követ­
kezők hunytak el Debrecenben: Szilágyi Jó- 
zsefne ref. 57 éves, Nagy Gábor ál 78
TWWKi-yerreS Mana r- kath- 17 hónapos, 
Ungar József izr. 83 eves, Szabó Margit r.
év s lloaapos’ özv> Harangi Jánosnó ref. 75

* Egyetemi kirándulás Hód­
mezővásárhelyre. A főiskola derék 
njusaga e liéten rendezi három 

jer^e^ egyetemi kirándulá- 
sat Hódmezővásárhelyre. A nemes 
eelu kirándulás tervezete a követ- 
kezo: Február 18-án érkezés Békés­
csaba felöl d. u. 3 óra 22 perckor. 
Az érkezőket a pályaudvaron a 
lendezo-bizottság nevében Kmetvkó 
József elnök, városi főjegyző iid-
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Bőében Rosenberg ^ Simon elnökgte 
alatt ^azgatóság! ülést tart. Tekintettel a
nnntí0n s , az igazgatósági tagok
pontos megjelenese kéretik. b

^Debreceniközjegyzőség. Egyik 
laptársunk hitelesnek jelzett értesü- 
cso nyomán megírtuk tegnap, hogy 

a néhai Balogh Géza örökére beér­
kezett negyvenhét pályázati kérvényt 
a kamara ma terjeszti föl az igaz- 
ságiigyrmmszterhez. Illetékes helyről

■fele

1 ---- a Kaszinó épü­
lete be, a hol Hódmezővásárhely kö­
zönségé részéről Juhász Mihály pol- 
garmesíer, az ev. ref. egyház rószé- 
- j - PP. Hnre elnökloíkész mond 
udvozlo beszédet, a melyre a deb­
receniek nevében dr. Ferenczv 
Gyula akadémiai tanár válaszol. 
Ezután elszállásolás. — Este 7 óra­
kor ismerkedési estély. — Február 
iJ-en, vasarnap reggel 9 órakor al­
kalmi istentiszteletek az összes ev,

SflTJ’éwKtéHTebb amellett rend

C1SZ M" Darvaa M" Kordkényi A.. Farkas H. fűszer kereskedő ura to ál’. ~ ^ - Kel'tősz S- R6th Antal, Mer*F
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ref. templomokban; a vendégek kö­
zül prédikálnak Csiky Lajos tanár, 
Papp László, Kiss Károly esküdt- 
felügyelők és Fodor Béla hittan- 
hallgató. — Istentiszteletek után a 
Kossuth-szobor előtti téren ünne­
pély és a Kossuth-szobor megko­
szorúzása. Délben 1 órakor bankett. 
Délután 4 órakor egyetemi hang­
verseny a városi székház közgyű­
lési termében. Este 9 órakor egye­
temi bál az ev. ref. főgimnázium 
tornacsarnokában. Február 20-án, 
hétfőn d. e. 10 órakor gyülekezés a 
kaszinóban, onnan együttes kivo­
nulás a pályaudvarra, 11 óra 40 
perckor elutazás Békéscsaba felé. 
Debrecenbe érkezés este 10 óra 11 
perckor Ermihályfalva felől.

* Sok a beteg. A szokatlanul erős és 
hosszantartó tél lehetetlen állapotokat terem­
tett a helybeli kórházban, hol túlzsúfoltság 
van minden osztályon. Ott, a hol rendesen 
csak 200 betegre van hely, háromszáznál is 
többen feküsznek. A kórház alkalmazottai 
megfeszített munkát végeznek, különösen a 
tisztviselők és orvosok, kiknek minden ide­
jüket elfoglalja a munka, úgy, hogy pihe­
nésre is alig marad idejük. Á város fejlődé­
sével ma már alig állhat meg a nemrég 
épült, de már is felette kicsinynek bizonyult 
kórház.

* Meglopott kőfaragó. Kelle­
metlen kalandja akadt Legoza Ala­
jos trieszti kőfaragó vállalkozónak, 
aki a tegnapi hajnali vonattal ér­
kezett Debrecenbe. Legora, ki egy 
11-od osztályú fülkében egyedül 
utazott és aludt, arra ébredt fel,'hogy 
kabátján hatalmas vágás van s pénz­
tárcája ezernyolcszáztiz koronával 
együtt eltűnt. Mikor a vonat Deb­
recenbe érkezett, nyomban jelentette 
az esetet a rendőrségen, mely átku­
tatta a vonatot de minden különö­
sebb eredmény nélkül. Tegnap egész 
nap folyt ez ügyben a nyomozás, 
de ez sem vezetett eredményre. A 
zsebtolvaj eltűnt nyomnólkiiÉs még 
csak remény sincs arra, hogy va­
laha kézre kér ül jön. Ez ügyből ki­
folyólag két letartóztatás is történt. 
Ezeket azonban a rendőrség, miután 
kihallgatásukkal sikerült egy csomó 
papirost elpusztítani, sűrű bocsánat 
kérések köz,t kénytelenek voltak el- 
bocsájtani. Érdekes, hogy az ellopott 
pénz liuszkoronás bankjegyein egy 
fekete tintával Írott jelzés volt.

*.Egy üveg bor miatt. Különös mó- 
d'jn fejezte ki rosszalását barátja, Porcsin 
• ozsef iránt egy Jenes nevű bérlő. Az Er- 
dolyi-féle korcsmában ugyanis egy üveg bort 
kort tőle, melyet barátja megtagadott. A ha­
tározott visszautasítás annyira bántotta Je­
nest, hogy felkapta az asztalon lévő porce- 
lsm gyufatartót s azzal Porcsint fejbevágta.
I ercsin e miatt heteken át feküdt a kórház­
ban, honnan csak tegnap került ki. Egyene­
sen a rendőrségre ment barátját bepana­
szolni.

A szerencsétlen ember, ki bűnét 
töredelmesen megbánta, vegyonával 
nemes óéit akart szolgáltatni, ami­
kor az Emkére hagyta azt. Végren­
deletét egy alezredes és őrmester 
jelenlétében készítette, akik tehát 
mint tanuk szerepeltek az aktusnál. 
Az elhunyt rokonai formailag hi­
básnak találták a végrendeletet és 
port indítottak annak érvénytelení­
tése iránt A por azóta folyamatban 
van. Aktái már 25 kilogramm sú­
ly osságu csomóra gyűltek föl. Dön­
tést azonban csak most várnak ez 
ügyben, mely alkalmasint az Emke 
javára fog eldőlni.

* A Polgári takarék szövetkezet
hirdetésére, amelyet lapunk mai számában 
közlünk, felhh'juk olvasóink figyelmét.

* Letzter József fényképészeti, festé­
szet! és fényképnagyitási műterme Piac-utca 
44. dr. üjfalussy-ház. Állandó fényképkíálii- 
tás a műterem kapubejáratánál levő kiraka­
tokban.

* Az angol királynő szálloda éttermében minden 
este cigány-zene.

* keztyük, legyezők, crepe do chine, mous- 
lm dopoi, liberty, selyem, bársony ós pliisch, plissó 
fodrok nliudon színben, 15 és 25 cm. szélességben, 
legolcsóbban szerezhetők bo Bariba Kálmán főtéri 
üzletében, városház-épület.

* Pármai itolyaszappan név alatt ogy kitűnő 
mosdószappan van forgalomban. Rendkívül kedves, 
gyöngéd ibolya-illata s bőrfinomitó, üdítő hatása van 
o szappannak, úgy, hogy a legérzékenyebb arcbőrüek 
is hajolhatják. Ennél jobbat sem a bel-, sem a 
külföldön nem csinálnak, még ha drágábban adják is.

darab 80 fillér, három darab 2 korona 20 fillér. 
Készíti Szabó Béla pipere-szappangyáros Miskolcon. 
Kapható Debrecenben : Tóth Béla, Mihalovits Jenő, 
Grósz Nagy F., Muraközy L„ Balázs Ö., Kováts 
Nándor, Szilc F. gyógyszerészeknél, Kálnai Lipót, 
Borsos Kata, Kontsok Géza, Kontsok Koméi, Márton 
Gyula, Benyáts Emil, Békés Lajos, Tóth Kálmán, 
benyő Sándor, Montzo Henrik, Komlóssy Lajos ke­
reskedőknél. H.-Szoboszlón : Komor Bélánál. Más, 
kitűnő mosdószappanaim 20 fillértől feljebb kaphatók.

* Gyenge, görvélykóros, vérszegény, tüdőbajra 
hajlandó gyermekeknek legjobban ajánlható a Miha- 
lovits-féle íztelen csukamájolaj, melyet, miután sem 
kellemetlen szaga, sem kellemetlen ize nincsen, szíve­
sen vesznek be a gyermekek. Kapható Mihalovits J. 
gyógyszertárában, Debrecenben.

* Pénzkölosönök jelzálogra, személyhitelro 
gyorsan kieszközöltetnek Eácz Béla bankirodájában, 
Debrecen, Csapó-utca 12.

* Megérkeztek az u.| töltési! villany-zseblámpák 
Mentse Henrik újdonságok áruházába: i drb. 125, 2,
2 50 és 3 írt. Utan-töltés 60 kr.
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Budapest, febr. 15. A szövetke­
zett ellenzéki pártok holnap és hol­
napután a politikai helyzet tárgyá­
ban értekezletet fognak tartani. '

Még' egy szociálista képviselő.
Békés-Csaha, febr. 15. Az itteni 

pótválasztásra Achim szociálista je­
lölt támogatására Mczőífy Vilmos 
és Vázsonyi Vilmos holnap ideér­
keznek. Achim megválasztása biz­
tosra vehető.

Merénylet a szultán ellen.
Belgrad, febr. 15. Till szerb lap azt 

újságolja, hogy a szultán ellen szombaton 
az Ildiz kioszkban dinamit merényletet kö­
vettek el. Négy szolga súlyosan megsebesült 
A merényletet titokban tartják.

Az uj osztrák hadügyminiszter.
Becs, febr. 15. Welsersheimb 

osztrák hadügyminiszter nyuga­
lomba vonul. Utódja Schöndicii 
táborszernagy lesz.

Meggyilkolt rabbi.
Graz, febr. 15. Hoffenthal Jakab nyu­

galmazott rabbit, egy 72 éves aggastyánt 
meggyilkolva találták az éjjel. A " gyilkost 
még nem fogták el.

Szerkesztő és püspök.
Madrid, febr. 16. A „Pais“ cimü 

lap szerkesztőjét Mozaleda velencei 
püspök megsértése miatt a bíróság 
ma 8 évi börtönre, 4 évi száműze­
tésére és 4000 pezeta pénzbüntetésre 
ítélte.

* Az apagyilkos végrendelete.
Kolozsvárról jelentik: Móric József 
gazdag debreceni cívis tudvalévőén 
katona korában súlyos bűnbe esett, 
anyját védelmezve, meggyilkolta az 
apját. Büntetését Illaván töltötte el, 
hol 1897. november 17-én természe­
tes halállal múlt ki. Halála előtt 
végrendeletet készített, melyben va­
gyonát az Emkére hagyományozta.

íiyorsan, ízlésesen és Dicsén m m
kiállít a ff! m

Debreceni Bjság S i
nyomdája, Él

LaügreöM-palota 42.

TÁVIRATOK.
Lemondott főispánok. ,

Budapest, febr. 15. Kállay Átt­
érés-szegedi és Mikó Lajos csik- 
megyei főispánok benyújtották le­
mondásukat.

A politikai helyzet.
Budapest, febr. 15. A politikai 

vezérférfiak, különösen Andrássy 
Gyula gróf mindent elkövetnek, 
hogy a kibontakozás útját egyen­
gessék. A Házat megalakulása után 
a kabinet kinevezéséig elnapolják.

Verekedő dijbirkózók.
Hamburg, febr. 15. A Metropolitan 

színházban mostanában dij birkózások foly­
nak. Tegnap este itten verekedésre került a 
sor.' Líirich és Koch dijbirkozók összevesz­
tek és a publikum nagy mulatságára felpo­
fozták egymást. A rendőrség közbelépése ve­
tett végett a pofozkodásnak.

Osztály sorsjáték.
Budapest, febr. 15. Az osztálysorsjáték 

mai húzásán a következő nagyobb nyere­
ményeket sorsolták ki: 20,00(7koronát nyert 
07062. 10,000 koronát nyert: 75880. 5000 
koronát nyertek: 23219 03588. 2000 koronát 
nyertek: 260 1401 65333. 1000 koronát 
nyertek : 90695 105799. 500 koronát nyertek ■ 
671 2401 8490 11143 11230 12844 17177 
18234 18470 20461 21344 24741 26911 28824 
28294 28749 31921 31184 36445 3677211943 
42583 45473 53927 56816 59084 60555 711 17 
71670 74588 85520 86670 88619 80800 91523 
92062 93782 99207 702338 95810 103693 
106828. A többi kihúzott számok 170 koro­
nát nyertek.

rrpv rst.Bosznay István müvés
Debrecen, febr. 16.

Kétféle emberek tapossák ezt a földet: 
zajosan semmittevők és zajtalanul dolgozók. 
Azok az úgynevezett közélet zászlótartói, ezek 
a művészet csendes katonái. Amazok gyor­
san és röviden élnek, mert napjok leszáll­
tával minden dicsőségük leszáll. Emezek las­
san és hosszan _ élnek, mert földi pályájok 
rendesen csak előcsarnoka múl hatatlanságuk­
nak. Ha mások amazoknak sarkantyutajjosói, 
szegődjünk, mi is az utóbbiak mellé.

Bosznay István, a már országos hírre 
kapott festő, nagyuy csendes, nagyon iha- 
gábazárt életet él. Nem háborgatják a min-
nnnnn VM élni ÍAltri I In mi ríni A nnn n rviri.L- QttO_
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az igazságkereső a maga igazságát. Sok 
drágaságát, sok szépségét fel is fedezte már 
és akaratának hódoló ecsetjével, színeinek 
őszinte egyszerűségével odatükrözte vásznára, 
hogy mi, akik bezártabb szemekkel ödön- 
günk e földi tereken: lássunk az ő jóllátó 
szemével és gyönyörködjünk az ő gyermeki 
gyönyörködésével.

Hasonlít az ő művészi lelke a lírai köl­
tők lelki világához. Egyéni szemmel nézi a 
mindenséget, egyénisége visszaverő tüköré­
ben láttatja a természet jellemző arculatát. 
Ha Vörösmartyt a magány költőjének mond­
juk: Bosznait bátran nevezhetjük a magány 
festőjének. Majd minden képén ott hallgat 
az a nagy, ünnepélyes csend, amely különö­
sen napleszálltával vagy napkelte előtt esi 
meg a természetet. Az ő képein a termé­
szet rendesen álmodásban szendereg; mű­
vészi lelke mintegy e láthatatlan álmokat 
próbálja visszamosolyogtatni a holt köve- 

en, mozdulatlan fákon, szürkülő levegőn, 
visszavetett napfényen, lágyan selymesülő 
!Üveken. 0 a lelket kutatja a lelketlennek 
látszó miudensógben is. Aki megleli a kul­
csot művészete titkához, világosan látja, 
hogy e holt anyagokban élet erjedez. Épen 
abban áll a Bosznay művészi törekvésének 
igazán nagy nehézsége, hogy az élettelensé- 
get eleveníti, a hangtalanságot beszédesiti 
sokra képes ecsetjével.

Csak nézzük meg műtermének most 
egyik legszebb munkáját: a „Nyári est“ c. 
somogyi tájképét. Buja zöld mezőn erdő mé­
lyéből csörgedező kis ér vágja át a vásznat. 
A mély ut a leszálló alkonyat kékes fátyo­
lba vész. Két oldalt, mint a közelgő Éj 
komor testőrei : erdőség sötétlik. Mélységes 
csend hallgat az egészen. Íme : a magány, 
az emberhang nem zavarta templomi csen­
desség megérzékitése. De figyeljük meg a 
középen ballagó kis eret és a partjairól rá- 
hajló fűszálakat. Annak a víznek mintha 
mulomódon fel-feltörő csergedezése hallanék ; 
mint Petőfi hallja a Tisza habjain táncoló 
napsugarak lépését: „Szinte hallott lépteik 
csengése, mint parányi sarkantyúk pengése.“
A rábajló fűszálak, ha sokáig nézzük, mintha 
meg-meghajlanánuk, szinte csak a saját 
könnyű terhük alatt; mert szellő sem játszik 
velők, ami megingatná kövér szálaikat. Ez 
már az élet 1 A nyugalomra hajló természet 
szivének csendes, alig-alig hallható dob­
banása.

Vagy ott van egy félig kész munkája: 
az „Őszi köd.“ Erdőségi facsoportok téve- 
Jyeguek mintegy az ősz imbolygó ködében. 
Itt a felszálló ködnek lassú mozgása veti 
ránk az élet egy sugarát. Ez a meg-meg- 
csillámló szürke fátyol a sejtelemnek gazdag 
tevékenységet ád. Kétes körvonalakban szű­
rődik át rajta az erdő mélységének rejtelme.
A támadó, de láthatatlan nap legelső su­
garai pirosítják a magas fák legfelső ágait. 
Itt is a szunnyadó, majd kibontakozó élet 
csendes lüktetése hat ránk az elhitetés nagy 
igazságával.

Menjünk tovább. Emitt egy hideg kép: 
„'léli reggel Somogybán“. Havas tájék; 
teher kalapos kis parasztházak a faluvégén. 
Előtérben összerótt venyigekerités, felpré- 
mezve a kedves tél tiszta havával. A kerítés 
mellett kanyargó ut vezet lassú emelkedés­
sel a raluba. Éló lélek sehol. Csendesség 
mindenütt. Még a nap is csak most kezd 
kikelni agyából; sejti ezt a szürke égen 
nehezülő felhők felső széleinek derengése. 
Hol itt az élet ? Ott van a fázósan össze­
bújó, fehér kalapos kis házak csendes di­
dergésében ; a havas földön felfelé kanyargó 
ut álmos ballagásában; a naptámadatra ki­
piruló felhők érzésében. Mindezek a termé­
szeti képek a láthatatlan embereket magya­
rázzák. Ahol a házak dideregnek, ott a 
lakosok is körmükbe fújnak; ahol az ut 
álmosan ballag, ott a cselédek is nehezen 
fejtőznek ki ágyukból; a hol ananra tekintő 
ielhők elpirulnak: ott a dőli logóny szerűébe 
pillantó lánynak is hajnalba játszik orcája. 
Aki ezt igy érzi és ki tudja fejezni: az már 
nem festő, hanem igazi művész.

De Bosznay István nemcsak művész, 
hanem a mit már eddig is sejthettünk:

magyar művész. Pár esztendővel ezelőtt 
az egyetemi ifjúság megkoszorúzta képeit 
a Műcsarnokban s a koszorú szalagjára ezt 
íratta: „A Tisza festőjének“. Bosznay szereti 
is a szőke Tiszát; sok képe támadt füzes 
partjain való andalgásában. Maga mondja, 
hogy csak a sik földet tudja festeni, meg az 
alföldi vizeket, tavakat. Hasztalan próbál he­
gyek közt tárgyat keresni, nem talál; ha 
talál: nem sikerül vászonra vetése úgy, ahogy 
szeretné. Ez igen jellemző vonás. Eszünkbe 
juttatja megint Petőfit: „Mit nekem te zor­
don kárpátoknak fenyvesekkel vadregé­
nyes tája ? — Lent az alföld tengersik 
vidékén, ott vagyok honn, ott az én vilá­
gom 1“ Bosznay szóról-szóra ezt vallja. So­
mogybán született, Debrecenben fejlett mű­
vésszé ; az a környezet, mely körülötte : az 
alföld mély értelmű, bár hangtalannak tetsző 
csendje, magánya. Ez az ő múzsája, tettekre 
sugalmazója. Ezt járja, ezt kutatja művészi 
érzékének biztos célra törésével. A debreceni 
nagyerdő maholnap országhirü lesz a ma­
gyar művészet történelmében. Nagy költőnk, 
Szabolcska énekli; nagy festőnk, Bosznay 
festi. Nem hiába volt a tiszta ösztönü Cso­
konainak és Aranynak is kedzes mulató­
tanyája. Művészi lelkek mindig valami mond- 
hatatlan szerelemmel vonzódnak ehhez az 
erős tölgyes, mély zugásu, templomi csendü 
nagyerdőhöz. Boldog debreceniek! Ti aligha 
álmodjátok : poros városotok milyen vigasz­
talan táborszállás volna a határbeli nagy 
tölgyes erdő nélkül !

Bosznaynak külső művészi eljárása is 
sajátos. Ecsetkezelése erős, széles és min­
dig biztos. Sokan elnagyoltnak látják képeit, 
de ezek nem vetnek számot az egyéniség 
szokatlanságaival. A művész főtörekvése az 
elhitetés. Égy síkban mély erdőket, nagy 
kiterjedésű rónaságot, utcasort nem érzékit­
ől, a festő másképen, mint a távlat lehető 
erős kihasználásával. Bosznay is erre tör 
mindig, azért olyan erős vonásnak különö­
sen előtérbe állított tárgyai. Szinei egy­
másba természetes árnyalattal átfolyók. Ke­
rüli a rikoltót^ mert egységes hatásra szá­
mit; s a termésvet maga is, minden pom­
pájában, igen egyszerű. De egyszerűségében 
van épen utánozhatatlan bája. S Bosznay 
István mégis ezt a másolhatatlant mutatja 
fel képeiben ! Mert az ő munkája nem puszta 
utánzat, hanem a külső világ képének ma­
gyar lelkében tiszta átteremtése és színekbe 
öntése. Oláh Gábor.

TŐRVÉBÍYKB2ÉS.
§ Gondnokság. A nyíregyházi tör­

vényszék Vermes Szaniszló nyirbalkányi la­
kost gondnokság alá helyezte.

§ Idézés bűnügyben. A debreceni 
törvényszék vádtanácsa felhívja az ismeret­
ion helyen tartózkodó Schwartz Izsó . deb­
receni lakost, hogy egy hónap alatt a tör­
vényszéknél jelentkezzék vagy tartózkodási 
helyét jelentse be. Schwarcz Izsót gondat­
lanságból okozott súlyos testisértés vétségé­
vel vádolják.

HÍREK.
Éjjeli pcdta.

A zilahi betörés tettesei. (Éj­
jeli express tudósítás.) Zilahról je­
lentik nekünk. A zilahi adóhiva­
talt kirablóbanda néhány tagja 
kézrekerült és valószínűleg ezek 
törtek be a nagykárolyi adóhivatalba 
is. Az el fogottakat zilahon őrzik. A 
vizsgálat sikere érdekében a részle­
teket egyelőre titokban tartják.

Nagy tűz a kötólgyárban. (Éjjeli ex- 
pross tudósítás.) A Koppány-utca 7. szám 
alatti Kranz és társa-fóle kötélgyárban ma 
reggel fél négy órakor eddig ki nem derített 
ókból tűz támadt, a mely az egyik áruval 
megrakott mühelyraktárt elhamvasztotta. A 
tűz, a melyet Bauer István házmester vett 
észre, a k't a szobájába behatoló fojtó füst

tett figyelmessé, a nagy gyárépület balszár­
nyán lévő mühelyruktár padlásán keletkezett 
A padláson csepü-kőc és a kőtélgyártáshoz* 
szükséges egyéb anyagok voltak felhalmozva 
a melyek kitűnő táplálékul szolgáltak a 
pusztító elemnek, úgy, hogy mire Janiesek 
Andor tüzfelügyelővel a VIII., IX. kerületi 
és a központi tüzőrségek kivonultak, már 
lángban állott az egész nagy emeletes 
raktárépület. A tűzoltók csak a mühelvlye] 
egybeépített, de tűzfallal elválasztott gépház 
megmentésére szorítkozhattak, a mi négy 
órai munka árán sikerült is. A mtihelyrak- 
tár azonban porrá égett. Hogy mi okozhatta 
a veszedelmet, azt nem is sejtik. A gyárban 
este nyolc órától kezdve reggel hat óráig 
szünetel a munka. Erre az időre a kapukat 
is bezárják, úgy, hogy idegen ember a 
gyártelep területére nem teheti be a lábát 
A rendőrség erélyes és széleskörű nyomozást 
indított annak kiderítésére, hogy kit terhel 
a felelősség a szerencsétlenségért. A mentők 
két kocsival vonultak ki a tűz színhelyére 
dolguk azonban szerencsére nem akadt A 
kár körülbelül 20,000 korona, de biztosítás 
folytán megtérül.

Ingatlanok forgalma.
Losonczy János és neje Jéna Etelka 

veszik a debreceni 8109 sz. tjkvben foglalt 
614 négysz. öl vénkerti szőlőt özv. Márton 
Károlyné és társaitól 3684 kor.

Márton Gyula veszi a debreceni 8109. 
sz. tjkvben foglalt 610 négysz. öl vén kerti 
szőlőt özv. Márton Károlyné és társaitól 
2125 kor.

Fegyveres Sándor és neje Gyulai Sára 
veszik a debreceni 335. sz. tjkvben foglalt 
Csillag-utca 76. sz. házat Horváth József és 
neje Horváth Juliánnától 6400 kor.

Szilágyi János és neje Török Mária ve­
szik a debreceni 8287. sz. tjkvben foglalt 
680 négysz. öl boldogfalvi kerti szőlőt Szí­
jártó János és neje Kántor Zsuzsánnától 
1300 kor.

Király József és neje Bak Juliánná ve­
szik a puszta-elepi 270. sztjkvben foglalt 
28 hold 200 négyszögöl tanyaföldet Pásztor 
Janos és társaitól 17400 kor.

KÖZŐ8SÉ8 KÖRE.
A jégpálya.

Megrövidített jégpályabérlők címén 
egy cikk jelent meg ezen lap hasábjain, 
mely szemrehányóan panaszolja, hogy a 
Margit-fürdő jégpályája a sportkedvelő- és 
a bórlő^ közönségtől illetéktelenül megvona­
tott. Példátlan esetnek nevezi a cikkíró ezen 
eljárást és haragos lélekkel felhányja, 
hogy a szegény bérlők 6 koronájukat potyán 
dobták ki.

Hát kérem ez az igazságnak meg nem 
felel, mert először is a nagyérdemű közön­
ség kénye-kedve szerint használhatja ez órá­
ban is azt a felpanaszolt jégpályát. Csak­
hogy az a baj, hogy nem használja. Január 
hó közepétől kezdve alig volt közönsége a 
jégpályának — elhagyta mindenki — még 
azok a 6 koronás bérlők is máshol kerestek 
szórakozást.

Ezekből kifolyólag a — Margit fürdő 
pályát — semmiféle szemrehányás nem illet­
heti. Februárban vagyunk — máskor ilyen­
kor korcsolyázni sem lehet, a közönség mu­
latságára mcgreparált jégpálya árván sütké­
rezik a váratlanul bejött februáriusi fagyos 
levegőben. Soha egy vendég fel nem keresi, 
soha senki utána nem érdeklődik.

Most már — közegésségi szempontból 
77 n®ra volt mit csinálni, mint — a mai 
jegszük időben — a jégpálya jegét a fo­
gyasztó közönség rendelkezésére bocsájtani.

Ha nem kellett rajta korcsolyázni, majd 
jo lesz a nyáron belőle fagylaltot készíteni.

Megnyugtatásul még bátorkodom kije­
lenteni, hogy a jégpálya folerésze mindég és 
minden időben a korcsolyázó közönség ren­
delkezésére ál1,
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Hiába vártam — hiába várok ezután is 
az éb kedves vendégeimre, úgy sem jön 
gcnki. A cikkíró pedig bizonyosan nem.

Tisztelettel
a tulajdonos.

CSARNOK.
Than Gyula összes 

regényei.
Ötvenkét kötet.

Regónyolvasóink bizonyára szí­
vesen vesznek tudomást kiadóhiva­
talunk elhatározásáról, hogy Than 
Gyula Összes regényeit könyvalak­
ban is kiadja.

A regónykötetek gyors egymás­
utánban jelennek meg. Összesen 
harminchárom regény, ötvenkét kö­
tetben. Minden kötet finom, úgyne­
vezett „modern nyomtatópapir“-on, 
osinos alakban, nyolc-tiz ívnyi ter­
jedelemben jelenik meg.

A sorozatban első, Than Gyula 
annak idején nagy tetszéssel foga­
dott Kis angyalom cimü egy köte­
tes regénye lesz, a mely "regény 
már szombaton megjelenik s lapunk 
valamennyi kézbesítőjénél és kiadó- 
hivatalunkban is kapható lesz.

A Debreceni Újság előfizetői 
részére kedvezményes áron adjuk a 
regényköteteket. Egy példányt egész 
vászonkötésben, díszes kiállításban, 
címlapján és a sarkon díszített nyo­
mással, a Debreceni Újság előfizetői 
1 korona 60 fillérért kapják. Bolti 
ára kétszer annyi lesz.

Mindazokat, a kik a regény­
köteteket megszerezni kívánják, 
kérjük, hogy szándékukat lapunk 
kézbesítőinél jelenteni szíveskedje­
nek, a kik az első, Kis anagyalom 
cimü regényt már szombattól kezdve 
kézbesíthetik részükre.

Ä Hámor család.
— Regény. —

Irta: Than Gyula.
(F olytatás.)

Mosolyogva közeledett s azután igy 
szólt Tiborhoz:

— Meglepte ugy-e, hogy én léptem be ?
~ Megvallom méltóságos asszonyom, 

bem vártam . ..
— Tudorai De emlékszik rám'?
— Hogyne 1 Az estélyen találkoztunk.

Úgy van 1 Hámoroknál. Megengedi 
bgy-é, hogy helyet foglaljak.

— Oh hogyne 1 Sőt bocsánatát kérem 
figyelmetlenségemért. Első zavaromban még 
É|'i'ö! is megfeledkeztem.
I Herenginó leült s kacér pillantások, je­
lentőségteljes mosoly kíséretében kezdte be­
szédét.

— Tudja-e mié t jöttem?
— Fogalmam sincs.
— Üzenetet hoztam.
— Nekem?
- Természetesen. És tudja-ó kitől?

Még csak nem is,.gondolom.
-- No ... no ... Ön eltitkol előttem

valamit.
Titkolni semmit sincs okom méltó- 

sa5?os asszonyom.
Azt sem, hogy szereti Irént? 

h , ~~ Azt sem. Tehát tőle kapok üze-hlißt r
—I ügy van, tőle. Meglepi önt egy-e 

r ? üe hát kitől is küldhetné mástól ?

Hozzám őszinte és bizalmas vol. Elmondott 
mindent s ebben úgy hiszem megtalálja a 
ma8ryarázntát annak is, hogy én ma ide 
jöttem.

Derenginé hosszan figyelte Tibort s 
egyre jobban meggyőződött arról, hogy ez 
az ifjú csakugyan méltó az Trón érdeklődé­
sére. Kedves, szerény, méltóságteljes, elő­
zékeny ... ‘ '
„ ~ Mit üzen ? — tette fel kiváncsi
érdeklődéssel a kérdést Tibor.

Azt, hogy maradjon ön hűséges 
hozzá és a történtek után se feledje. Arról 
a reményről se mondjon le, hogy Hámorék 
még szívesen fogják önt fogadni.

Ez aligha lehetséges valaha. 
rr De Irén szereti önt s lesz reá 

gondja, hogy letörje az akadályokat, melyek 
most kettőjük közzé tornyosultak ... Sokkal 
jobban, melegebben, igazabban szereti önt, 
mint gondolja.

(Folyt, köv.)

Az .üzlet feloszlatása eVé é 
hatóságilag engedélyezett

Érmelléki ó bor 24 kr., egy
%'ET Mir ESI HY6” ó 24 kr., egy üveg -T*í, „ „ , 9 RizV.ng 4 éves 32 kr., egy üveg 
Yiiianyi S lier o 26 kr., fél liter Jamaika rum 40 ltr„
1 deka Csaszárkeverék tea 5 kr., 1 iiveg finom gvógv- 
cognao ÍO 25 35, 45, 55, 75 kr„ 1 frt, 1-25, 1-50 és
2 forint. 1 kilo nagyszemu szilva 1G kr., ! kiló házi 
lekvár 20 kr., 1 liter petroleum IG kr., 1 doboz Király 
pemetefű bomb 10 kr., 10 deka törmelék csokoládé

10 krajcár, 100 kr., száraz csertölgyfa 1 forint

Jferldi ferencznél
TeSeffon @74 szám.

VÉSKIÁRULÁf
Szifft

SE”la«52B»ee.*<-5BSCT55 S.
miután a iiiárulás még

csak rővMMeSg tarig
azért az összes még raktáron levs 

áruk mmü’ea áron

végkiái*usittatnak.

9

'

ZGK00RÄK
rövidek, keveset hasz­

nált kaphatók:

Schmidt S.
zongora- raktárában.

%y 1100 magyar 
űri bírtok

3 órányi út Debreczen- 
hez — kisebb részletekre 
parcellázva ——1---- ——

könnyű fizetési feltételek mellett eladó.
Bővebb felvilágosítással szol­
gál Dr. Balázs Bertalan 
ügyvéd, Batthyányi-utcza 
18, naponként d. ti. 3—4 
óra között. ~   v1

r B Takarók és 
Sagélyszövetkezet

IX. évtársulatába
beiratkozások és felvételek mulasztási Illeték 
felszámítása nélkül

február hó végéig
eszközölhetők.

A szövetkezet tagjainak a legutóbbi 
négy évi cziklus alatt 72611 K 44 f. hasznot 
eredményezett, melylyel a törzsbetétek teljes 
6 százalék kamatoztatását biztosította.

NYOLOSSÉYES törlesztéses jelzálog!, 
valamint személyi hitelre kiadott kölcsöneit 
a közönség meglepően nagy mértékben veszi 
igénybe.

A kölcsönkamatoknak a heti betétekkel 
egyszerre s egy összegben lehetővé tett fize­
tése, továbbá áz utólagos kamat elszámolás­
sal engedélyezett kölcsönök a hiteltkereső 
közönség nagy kényelmére és előnyére 
szolgálnak.

Az igazgatóság legújabb határozata 
szerint 2000 koronán felüli kölcsönöknél a 
6 százalék kamaton túl semminemű kezelési 
Illeték nem számittatik, valamint clhárittatott 
a betevők azon hátránya, hogy felszámolt 
betéteiket a rendes közgyűlés megtartásáig 
gyümölcsözetlenül visszatartották, amennyi­
ben az igazgatóság határozata szerint ezután 
a felszámolt évtársulat betétei után a kifize­
tésig kamat megtérítést fog nyujtatnl.

Bejelentések a IX. évtársulatba napon­
ként, 9-t,öl 12-ig, délután 3—5-ig eszközöl­
hetők az intézet Piacz-utca 48. szám alatt 
lövő hivatali helyiségében.

6=4 g

ti ▻

I í* ltd

posztó nagykereskedő
cég Piacz-utca 19 szám alatt, a t

közönség igényeit kielégítendő,
külön osztályt vezetett be kizárólag

férfi irat szövetei
kicsinyöeni eladására,

A tavaszi legújabb divata bel- és 
külföldi szövetek, u. m. szinös és 
sima kamgarnok, cheviottok, fekete 
és kék Chochmenek, fényposztók, 
valamint egyenruházati posztók es 
Trikók, mindenféle szin és minő­
ségben meglepő dús választékban 
már most megérkeztek, és eredeti

gyári árban kicsinyben is kaphatók,

9

) HáztuiajÉnosok í 
I!! figyelmébe!!
A ki lakását gyorsam és 
biztosan az jelentse 
óhajtja, mdöllljgie .

i Fate
lakás közvetítő osztályánál Deüfeoen, 

Mltrrós-utca $. szám.
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ti APRÓ HIRDETÉSEK.

I
6^83®

Dija 10 szóig 40 fillér, minden további szó 
4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 
======== 4 krajcár, 8 fillér. —

Levélben! tudakozódásokra pontosan vála­
szolunk, ha a szükséges postabélyeí be­

küldetik.
fs Apró hirdetések előre fizetendők. $

1905 február Iß

EGY HIVATALNOKNŐ, magános, független, 
olyan úri emberrel, vagy jó módú iparossal 
szeretne megösmerkedni, kinek a háztartását 
és gondozását magára vállalná, fizetés ki van 
zárva, csak megfelelő lakásért. Levelet kérek 
”Hivatalnoknő“ címen a kiadóba.

-ŐSZINTESÉG“ levele van.
ÓNÁLLÓ INTELLIGENS ur magános fiatal

úrnőnél — esetleg ellátással — két szobás 
lakást keres. — Ajánlatok „Nyugalmas lakó“ 
czimmel a kiadóba kéretnek.

„KÉT RÓZSASZÁL“ levele van.

Ajánlat.
PÉNZKÖLCSÖN. Törlesztéses kölcsönöket há­

zakra, földbirtokokra négyes kamatra, rövid 
idő alatt; drága kamatú kölcsönöket is né­
gyes kamatra felcserél Héry bankirodája, 
Debrecen, Egy háztér 3 sz. Nagytemplom mellett

ÓRIÁSI, KÁ VÁBBHOZATAL és nagy raktár
KA VE különlegességekben Lindenfeld J. Jenő 
nagykereskedésében Városház-utca.

1 KG. Indiai kávé 1 frt 20 kr., 1 kg. Papirhéju
dió 20 kr., 1 kg. Boszniai szilva 12 kr., 1 kg. 
Uradalmi tea-vaj 1 fit 20 kr. Kertész Sándor 
fűszer- és csemege kereskedésében Kossuth- 
és Battyán-utca sarkán a szinbázzal szembon.

ÓRAKAT a legnagyobb szakértelemmel javít,
egész olcsó áron, 2 évi tényleges jótállással 
Horváth óramüves (Hatvan-utca 2.) Raktár 
prima órákban és ékszerekben. A „Eabriquo 
de Montres hűit Jours“ svájczi órairvár 
képviselete.

R&GI UJSAGPÁPIR kilónként kapható akiadó- 
hivatalban.

ELTÖRT SZEMÜVEGET, vagy zwiokert'olcsón 
kijavít és újat is rendkívül olcsón ad ' Fogéi 
órás-optikus. Piaoz utca 75. Bank palotával 
éppen szemben.

RÍJHAVARRÓNŐ ajánlkozik házakhoz és házon-
kivűl is, Homokkert I. járás 27.

KÖHÖGÉSNÉL LEGJOBB cukor a Borsy-féle
pemetefű ozukorka, egy doboz 20 fillér. Fő­
raktár BORSY és FARKAS fűszer- és cse­
mege üzletében. Kapható Buday cukrászdájá­
ban Jósa s Jóna drog’ueriájában.

KÍT VAGY három szobás utcai vagy udvar1
lakást keresek május 1-re, a főtérhez közel. 
Ajánlatot „Lakás“ cimon a kiadóba kérek.

HOMOK-UTCA 104. számú ház árverése február 
18-án a törvényszéki palotában tartatik meg.

TISZTÁN KEZELT hegjd vörös, fehér és kert1
borok üvegenként a legjutányosabb árban 
kaphatók. Eötvös-utca 66.

SZABNI TANÍTOK 10 koronáért. Cim a kiadó­
hivatalban._____________________

HÖLGYEK tanácsot és segélyt nyernek, szülés
esetén felvétetnek, a legnagyobb titoktartás 
mellett, egy intelligens gyakorlott szülésznőnél 
Kényelmes lakás. — Orvosi felügyelet. Czim 
a kiadóban.

KIADÓ BOLT Kossuth-utca 6. szám alatt a 
jelenlegi cipész üzlet, értekezhetni Boros 
Testvéreknél.

Debreozenl eisö elekroteohnikal vállalat, Távbeszélő és 
Távjelzó lerendezésekre, villámhárítók, villám világí­
tás és eróátvitelrejelzoteiepek. tűzjelzők, vlzálásll 
mérők.— Elvállal mindennemű az Bleotroteohnlkal 
szakmaba vago berendezések és Javításokat FÖLDVÁRI 
L. Kossuth-utoa 1. sz. az udvarban. Telefon szám 1681 
Távbeszélő és távíró építéshez szükséges minden, 
nemű készülékek és anyagok, valamint evóívászati. 
Physikai készülékek és telepek raktára, mvánatra 
árjegyzéket ingyen, uj töltésű vilamos zseblámpák 
érkeztek,

PÉK-KEMENCZÉVEL BERENDEZETT ön~ 
álló házastelek Érmihályfalván jutányosán 
kiadó, esetleg eladó. Értekezhetni ottani tulaj- 
donos Nagy Károlynál.

KIADÓ 1905. május 1-től Kossuth-utca 6. számú 
háznál az emeleten 2 szoba gázluszterokkel 
felszerelve és az udvarra egy raktárhelyiség, 
Széchényi-utca 33. számú háznál 2 nagy pince 
Értekezhetni Kaszanyitzky Endre üzletében.

70 KR. EGY ÓRA tisztítás és javítás Pintér 
Dezső órásnál, Szent-Anna-utcza 2 szám 
tanuló felvétetik.

SZECSKA VÁGÓ járgánynyal lóerőre berendezve
szalmát, zsuppot és bármiféle takarmányt gyor- 
6an és rövid idő alatt levág, jutányos árért. 
Eötvös-utca 66. szám alatt. Ugyanott a szecska 
kis és nagy mennyiségben kapható jutányosán. 

ÖESTAKERTT 1 liter 1 \ 28 kr
hegyi kövidinka 1 üter . 35 kk’
ó magyarádi 1 liter . , 40 kr,’
Tóth Kálmán fűszerüzletében.

SZÉP FEHÉR lépes méz kapható Bán Kálmán 
fűszer- és csemege üzletében, Egyháztér, a 
collegium mellett.

KIADÓ május 1-től Hunyady-utca 5. szám alatt
egy elegáns garson lakás, mely áll két utcai, 
íurdo és legény szobából (parquette, tapéta). 
Értekezhetni Bónis Andornál, Batthyány-utca 
22. szám.

BORSEPRÓ-PRÉSELEHE Csapó-utcán a zenede 
pincéjében, a borok visszaszolgáltatása mellett 
mérsékelt dijjazasén toljvsiUetik.

KH'ÜNŐ homoki bor Literje ~14 krajcár 50 liter 
vetőitől kezdve, hordó kölcsön mintát ins-yen 
es bérmentve küld, csak elmét küldje be e 
lap kiadóhivatalában.

EGY igen jómenetelü kávémérés és kifőzés 
kiadó. Cim a kiadóhivatalban.

Eladás.
BOLT FELSZERELÉS Kut-utca 34 sz. a 

eladó611 ^lozz^ar^oz<^va^ együtt jutányos áron

PIACZ-utca 81 szám alatt a portálé eladó. Ér- 
tekozhetni az órás üzletben.

CSILLAG-UTOA 35, 37 38 és 40 számú új adó- 
mentes hazak elköltözés miatt kedvező fel­
tételek mellett eladók. Értekezhetni Kónya- 
telep 31 szám alatt a tulajdonossal. 

GYERMEKKOCSI teljesen jó állapotban jutá­
nyosán eladó. —- Cim a kiadóhivatalban.

EGY JO családból való fin tanulónak felvételit 
Bán Kálmán fűszer üzletében EffvhíV,,/,, K 
collegium mellett. ^ ’ a

BEJÁRÓNET keresek, Csapó-utca 29~^7T' 
keresztépület.____________ Szaia>

JÓ ÍRÁSSAL biró fiatal ember szerény ieénvX 
mellett irnoki vagy levelezői állást keres. Pl 
a kiadóban. -mi

FIATAL RÖFÖS divatáru cipő kalap 
mába jártas segéd állást keres. Cim a kiadóba"

Az elismert
Legjobb konyhakerti és virág-

melegágyakhoz és korai ve 
tésre megérkeztek

Konlsek Géza
magkereskedésébe Kossuth-utca.

Uj magárjegyzék megjelent.

Ä Debreceni biíeibanl
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í. éwi Mrmii i-én
megkezdte működését.
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Kereslet.
R^ivT5PN0K,1’. Pénzbeszedői szóval bizalmi 

állást keres koció képes egyén. Cim a kiadó- 
hivatalban.

TANULÓ a Komáromi nyomda és könyvköté­
szetbe felvétetik Piacz-u. 77.

FIATAL SEGÉDET keresünk azonnali belépésre
Deutsch Albert és fia. “ 1

17—18 ÉVES jó családból való leány két erver-
mek mellé azonnal felvétetik. Óim' a kiadó­
hivatalban.

vágókra, kötelezvényekre, érték- 
, papírokra, árukra.

Oradékkölcsőnőket ad:
bérlőknek és vállalkozóknak.

Jelzálog- és törlesztéses
(amortizációs) kölcsönöket en­
gedélyez földbirtokokra és há­
zakra a legkedvezőbb feltételek 
mellett.

Elfogad betéteket
betéti könyvecskére és folyószám­
lára a legmagasabb napi kamat­
láb melletti kamatoztatás végett.

Fesz és elad:
mindennemű értékpapírt és érc-» 
pénzt, valamint

Elfogad megbízásokat
ilyenek vételére vagy eladására
és minden a bankszakmába vágó 
ügyletek kötésére.

0Zl@M helyiség*: Saéobenyi-utoza
* ** 1 sz. I. emelet,

föx igazgatóság
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MARADÉK
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Piacz-utca 19, szám.
Tisza paSotáwal

szembeni.
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